
Egy vékony, elhanyagolható tömeg¶, 21 
m hosszú, merev rúd végein egy-egy azonos tömeg¶, pontszer¶nek tekint-

het®, ki
siny test van. Ezt a rudat a közepénél fogva felfüggesztjük egy olyan vékony, rugalmas szálra, hogy az így

kapott torziós inga kis kitérések esetén mérhet® lengésideje viszonylag nagy, 600 másodper
 legyen. Ezután az in-

gát belógatjuk két, egyenként 600 kg tömeg¶, nagy ólomgolyó közé, középre. Az ólomgolyók középpontjai egymástól

70 
m-re vannak. Mennyi lesz az inga lengésideje kis kitérések esetén, ha az ingarúd kezdetben

a) a két golyó középpontját összeköt® vízszintes szakaszon van;

b) az el®bbi esetre mer®leges helyzet¶?

Megjegyzés. Hasonló módon határozta meg Eötvös Loránd a gravitá
iós állandót, két, mintegy 600 kg tömeg¶ ólomhasáb és

egy hasonlóan nagy lengésidej¶ torziós inga segítségével. A feladatban a gravitá
iós állandó ismert értékének felhasználásával

kell a kétféle lengésid®t kiszámítani. (Lásd még a P. 5166. feladat megoldását a KöMaL 2020. évi már
iusi számában.)
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